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• Slávnostný nástup pripomenul 
33 rokov samostatnej 
Slovenskej republiky

• Deň pamiatky obetiam 
služby vlasti

• Medzinárodná konferencia 
FSTA 2026 

• Zmena vo vedení 
Katedry vojenskej taktiky 
a operačného umenia

• Prezentácia bezposádkových 
pozemných systémov 

• Blokový výcvik kadetov v 
prostredí virtuálneho simulátora 

• Kurzy 

• Náš rozhovor...

• Odborná modulová 
príprava pilotov na Dopravnej 
letke 46. krídla

• Spojený výcvik v prežití a 
špeciálnej telesnej príprave 
v zimných podmienkach 

• Benefičný ples AOS spojil 
zábavu s pomocou druhým 

• Moderátorský debut 
kadetky AOS 

•Gaudeamus Praha 2026 

• Mikulášske turnaje vo 
volajebale a futsale 

• Rozbeháme Slovensko 
aj v radoch AOS 

• Boj zblízka 

 

V tomto čísle: Editoriál  

Nový rok je tu – a s ním aj nová 
kapitola života. Rok 2026 je podľa 
numerológov univerzálnym rokom 

1. Je to symbol začiatku, odvahy, 
iniciatívy a osobnej sily. Jednotka 
je prvým krokom na ceste. A hoci 
je tento krok najťažší, je zároveň 

tým najdôležitejším. Bez neho 
by sa nekonal žiadny príbeh, 

žiadny projekt, žiadna zmena. 
Číslo jeden nás vyzýva, aby sme 

boli aktívni, tvoriví a nebáli sa 
prevziať zodpovednosť za svoje 

nápady. Aby sme nezostali stáť na 
mieste len preto, že si nie sme istí 
výsledkom. Práve teraz je ideálny 

čas objaviť, čo je v nás  
a dovoliť si vykročiť. Január sme 

na našej škole odštartovali presne 
v tomto duchu. Nechýbali tradičné 
slávnostné nástupy, zimné výcviky 

plné výziev a nezabudnuteľných 
momentov, a tentokrát aj Benefičný 

ples AOS. Začali sme zhurta –  
s radosťou, tancom, eleganciou, 

ale aj s myšlienkou pomoci druhým. 
Ukázali sme, že keď spojíme 
energiu, nápad a dobrú vôľu, 

dokážeme vytvoriť niečo, čo má 
nielen atmosféru, ale aj zmysel. 
Zimné dni nás častokrát lákajú 

zostať v pohodlí domova a v teple 
vyčkať na jar. No práve teraz je ten 

správny čas byť aktívni. Skúste 
porozmýšľať a zapojiť sa do novej 

činnosti, podporte rozbehnuté 
školské projekty, alebo vytvorte 

vlastný nápad. Pomôžte tam, kde 
je to potrebné. Preneste svoju 

kreativitu do krúžkov, zapojte sa 
do tvorby podcastov či do našej 
redakcie časopisu. Každý hlas, 

každý nápad a každá ruka navyše 
sa počíta. Nech je rok 2026 rokom 

odvahy začať. Rokom,  
v ktorom sa nebojíme byť prví –  

v nápade, v pomoci, v ochote konať.

-redakcia -
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Slávnostný nástup 
pripomenul  

33 rokov samostatnej 
Slovenskej republiky

 
Dňa 13. januára sme si slávnostným  

nástupom pripomenuli  
33. výročie vzniku Slovenskej republiky.  

Na nástupisku sa pri tejto príležitosti zišlo 592 
profesionálnych vojakov a študentov spolu so 

zamestnancami akadémie,  
aby  sme si spoločne uctili jednu z kľúčových 

udalostí novodobých dejín Slovenska.

Slávnostný nástup začal čítaním rozkazu prezidenta Petra Pellegriniho, v ktorom zdôraznil, že vznik samostatnej 
SR vytvoril priestor na budovanie vlastnej modernej štátnosti. Zároveň poďakoval profesionálnym vojakom  
aj civilným zamestnancom Ozbrojených síl SR za ich každodennú službu a nasadenie.
Tento deň je tradične spojený s oceňovaním príslušníkov akadémie. Pamätné medaily ministra obrany SR  
za osobitné zásluhy a mimoriadny prínos k rozvoju Ozbrojených síl SR si prevzali pplk. Matúš Grega (II. 
stupeň) a por. Daniel Brezina (III. stupeň). Odznakom náčelníka Generálneho štábu OS SR III. stupňa boli 
ocenení pplk. Stanislava Gažovová a rtm. Ján Kalman. Čestný odznak OS SR – bronzový, pri príležitosti 
životného jubilea, bol udelený mjr. Ľubomírovi Kordošovi.

                                 text: -sz-, foto: -jr-

Ocenenia za výkon štátnej služby 
si prevzali aj mjr. Pavol Lukášik  
a mjr. Jozef Gejdoš. Všetky 
vyznamenania odovzdal rektor AOS 
brig. gen. Aurel Sabó, ktorý pri tejto 
príležitosti udelil aj písomnú pochvalu 
kadetke 4. ročníka, čatárke Laure 
Golianovej, za propagáciu akadémie 
prostredníctvom  moderovania novej 
detskej relácie Ministerstva obrany 
Slovenskej republiky Ľavou zadnou, 
ktorá približuje širšej verejnosti život 
profesionálnych vojakov i jednotlivé 
vojenské odbornosti.

Písomné pochvaly z úrovne prorektora pre vojenské veci plk. Jaroslava Kompana boli udelené ďalším šiestim 
profesionálnym vojakom. Na záver slávnostného nástupu rektor AOS poďakoval všetkým zamestnancom 
a profesionálnym vojakom za ich prácu v uplynulom roku a povzbudil ich k zvládaniu nových výziev, ktoré 
prináša aktuálny rok, najmä v súvislosti s novým vysokoškolským zákonom a úlohami vyplývajúcimi  
z vojenského programu kadeta.
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Deň pamiatky obetiam služby vlastiDeň pamiatky obetiam služby vlasti

                                 text: -sz-, foto: -vp-

V pondelok 19. januára 2026 sa na vojenskom cintoríne Háj-Nicovô v Liptovskom Mikuláši 
uskutočnilo spomienkové podujatie pri príležitosti Dňa pamiatky obetiam služby vlasti  

a zároveň 20. výročia leteckého nešťastia pri maďarskej obci Hejce.  
Tragédia si vyžiadala životy 42 slovenských vojakov – 3 žien  

a 39 mužov – ktorí sa vracali domov z mierovej misie KFOR v Kosove.

Pietnej spomienky pri Pomníku novodobým vojnovým 
veteránom sa zúčastnili predstavitelia rezortu obrany 
na čele so štátnym tajomníkom Ministerstva obrany 
SR Igorom Melicherom a náčelníkom Generálneho 
štábu OS SR generálom Danielom Zmekom.  
Obete služby vlasti si uctili i zástupcovia Ordinariátu 
OS SR a OZ SR a Ústredia ekumenickej  
a pastoračnej služby v OS SR a OZ SR. Pietneho 
aktu sa zúčastnil aj rektor Akadémie ozbrojených síl 
brigádny generál Aurel Sabó, ktorý spolu s kadetmi 
Akadémie ozbrojených síl a duchovnou službou 
vzdal úctu vojakom, ktorí zahynuli pri plnení úloh  
v zahraničných misiách a operáciách.

Spomienkové podujatie sa konalo za účasti 
predstaviteľov mesta Liptovský Mikuláš, Únie 
vojnových veteránov, Klubu vojenských dôchodcov, 
rodinných príslušníkov obetí i širokej verejnosti, ktorí 
si prišli uctiť pamiatku padlých a svojou účasťou 
vyjadriť, že ich obeta nie je zabudnutá.

„Každé meno, na ktoré si dnes spomíname, predstavuje osobný príbeh odvahy, oddanosti a 
zodpovednosti. Nezabúdame ani na rodiny a blízkych, ktorých ich strata navždy poznačila. Za vašu silu 

a úctu vám úprimne ďakujem,“ uviedol vo svojom príhovore štátny tajomník MO SR Igor Melicher.

Spomienkové podujatie na Háji-Nicovô každoročne pripomína, že služba vlasti je hodnotou, ktorá si vyžaduje 
odvahu, zodpovednosť a hlbokú úctu k tým, ktorí za ňu zaplatili tú najvyššiu cenu.
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Pri tejto príležitosti mu poďakoval rektor Akadémie 
ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika brigádny generál  
Ing. Aurel Sabó, PhD., ktorý mu 17. decembra 2025  
na spoločnom stretnutí s členmi katedry odovzdal 
plaketu AOS s venovaním ako prejav uznania za jeho 
dlhoročnú a záslužnú prácu. Doc. Jaroslav Varecha 
naďalej zostáva pôsobiť na akadémii ako univerzitný 
profesor a bude pokračovať vo vedecko-pedagogickej 
a odbornej činnosti.
Vedenie katedry po ňom preberá univerzitný docent 
pplk. Ing. Michal Hrnčiar, PhD., ktorý sa tak stáva 
prvým profesionálnym vojakom na čele katedry na 
Akadémii ozbrojených síl.

Medzinárodná Medzinárodná 
konferencia FSTA 2026konferencia FSTA 2026

Konferencie sa zúčastnilo 102 účastníkov z pätnástich krajín sveta – Brazílie, Belgicka, Českej republiky, 
Francúzska, Indie, Lotyšska, Maďarska, Poľska, Rakúska, Slovenska, Srbska, Španielska, Švajčiarska, 
Švédska a Talianska. Okrem prezenčnej účasti mali registrovaní účastníci možnosť zapojiť sa do konferencie 
aj online prostredníctvom videokonferencie v aplikácii Microsoft Teams.
Slávnostného otvorenia konferencie FSTA 2026 sa zúčastnil prorektor pre vzdelávanie Akadémie ozbrojených síl,  
plk. doc. Ing. Michal Turčaník, PhD., ktorý v úvode privítal všetkých účastníkov na Liptove, poprial im úspešné 
rokovanie, množstvo podnetných a inšpirujúcich myšlienok a vyjadril želanie, aby si účastníci odniesli nielen 
nové odborné poznatky, ale aj príjemné dojmy z pobytu v tomto regióne.
Konferencia FSTA je bienálna a koná sa každé dva roky. Jej prvý ročník sa uskutočnil v roku 1992 na pôde 
vtedajšej Vysokej vojenskej technickej školy, predchodkyne dnešnej AOS. Cieľom konferencie je spájať 
teoretikov a praktikov zaoberajúcich sa fuzzy logikou, fuzzy systémami, soft computingom a príbuznými 
oblasťami, poskytnúť platformu na výmenu myšlienok medzi vedcami, inžiniermi a študentmi. V závere sa 
organizátori aj účastníci zhodli, že sa tešia na ďalšie spoločné stretnutie na 19. konferencii FSTA 2028.

Zmena vo vedení Katedry vojenskej taktiky  Zmena vo vedení Katedry vojenskej taktiky  
a operačného umeniaa operačného umenia

Katedra vojenskej taktiky a operačného umenia Akadémie ozbrojených síl generála 
Milana Rastislava Štefánika zaznamenala významnú zmenu vo svojom vedení. 

Po siedmich rokoch od jej vzniku sa uzatvára dôležitá etapa pôsobenia doterajšieho 
vedúceho katedry a zároveň sa otvára nová kapitola jej ďalšieho rozvoja.

                                 text: Mgr. Ing. Ivan Vlček, foto: -jr-

                           text,foto: pplk. Ing. Michal Vajda

V dňoch 25. – 30. januára 2026 sa  
v hoteli Alexandra v Liptovskom Jáne 

uskutočnila 18. konferencia o fuzzy 
množinách a aplikáciách FSTA 2026.

Hlavnými organizátormi konferencie boli 
Katedra matematiky a deskriptívnej geometrie 
Stavebnej fakulty Slovenskej technickej univerzity 
v Bratislave, Ústav pre výskum a aplikácie 
fuzzy modelovania Ostravskej univerzity  
v Ostrave a spoločnosť SIPKES s.r.o. v spolupráci 
s Katedrou informatiky Akadémie ozbrojených síl 
generála Milana Rastislava Štefánika v Liptovskom 
Mikuláši, Pracovnou skupinou pre teóriu fuzzy 
množín a aplikácie Slovenskej matematicko-fyzikálnej 
asociácie a organizáciou EUSFLAT. 

Katedra bola zriadená 1. januára 2019. V čase svojho vzniku ju personálne tvorilo 
šesť profesionálnych vojakov a jej vedenie zabezpečoval civilný zamestnanec.  
Zakladateľom a doterajším vedúcim katedry bol doc. Ing. Jaroslav Varecha, PhD., ktorý stál na jej čele počas 
celých siedmich rokov a svoje pôsobenie v tejto pozícii ukončil 31. decembra 2025.
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Dňa 2. februára 2026 sa príslušníci Katedry 
vojenskej taktiky a operačného umenia  

a Katedry strojárstva Akadémie ozbrojených síl 
zúčastnili prezentácie  

a testovania bezposádkových 
pozemných systémov (UGV) v Žiline. 

Prezentáciu zabezpečila spoločnosť Mraz Robotics, 
pôsobiaca v oblasti vývoja a integrácie moderných 
robotických a autonómnych systémov.
Počas podujatia boli predstavené možnosti 
praktického nasadenia UGV, ich technické riešenia  
a potenciál využitia vo vojenských operáciách. 

Prezentácia bezposádkových Prezentácia bezposádkových 
pozemných systémovpozemných systémov  

Blokový výcvik kadetov v prostredí Blokový výcvik kadetov v prostredí 
virtuálneho simulátoravirtuálneho simulátora

Kadeti 3. ročníka Akadémie ozbrojených síl 
absolvovali v dňoch 27. – 30. januára 2026 

blokový výcvik zameraný na nácvik velenia  
a riadenia jednotiek  

v prostredí rekonfigurovateľného virtuálneho 
simulátora (RVS) a v systéme VASP. 

Výcvik sa uskutočnil pod vedením mjr. Ing. 
Radovana Sliackeho v spolupráci so Simulačným 
centrom AOS.
V priebehu výcviku si kadeti prakticky precvičili 
velenie na úrovni roty a čaty, pričom zároveň 
plnili úlohy členov osádky bojového vozidla 
pechoty. Prostredníctvom simulovaných bojových 
činností preverili svoje rozhodovacie procesy,  
taktické a veliteľské schopnosti, ako aj spoluprácu 
v rámci jednotky a plánovania bojových operácií  
v dynamicky sa meniacom operačnom prostredí.
Výcvik prebiehal aj za účasti dvoch zahraničných 
kadetov z Belgického kráľovstva, čím bol posilnený 
medzinárodný rozmer vojenského vzdelávania  
a prehĺbená výmena skúseností v oblasti taktickej 
prípravy a interoperabilného pôsobenia.
Simulačné technológie, medzi ktoré patrí 
aj rekonfigurovateľný virtuálny simulátor, 
predstavujú významný prvok modernej prípravy 
budúcich dôstojníkov. Umožňujú efektívny  
a bezpečný nácvik bojových činností a veliteľských 
rozhodnutí, ktoré by v reálnych podmienkach 
kládli vysoké nároky na materiálne, personálne  
a logistické zabezpečenie.

text a foto: pplk. Ing. Michal VAJDA

Text: slob. Slavomír ADAM a voj. 1. st. Dušan HALUŠKA,  
foto: -vp-

Bezposádkové pozemné systémy dnes patria medzi aktuálne trendy moderných ozbrojených síl a dokážu 
plniť širokú škálu úloh – od prieskumu a logistiky až po priame bojové použitie.
Zástupcovia firmy Mraz Robotics aj katedier sa zhodli, že práve v oblasti bezposádkových pozemných systémov 
existuje významný priestor pre budúcu spoluprácu, najmä v oblasti výskumu, vývoja, experimentovania  
a vzdelávania. Takáto spolupráca môže prispieť k prepojeniu teórie s praxou a k príprave odborníkov 
schopných reagovať na výzvy moderného operačného prostredia.
Podujatie potvrdilo, že prepojenie akademickej sféry s inovatívnymi technologickými firmami je kľúčovým 
predpokladom rozvoja moderného vojenského myslenia a aplikácie progresívnych technológií v praxi.
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Po viac ako roku sa v priestoroch oddelenia 
medzinárodných kurzov AOS začal   

32. medzinárodný kurz pre štábnych dôstojníkov 
– International Staff Officers’ Course (ISOC). 

• Pokračujeme v spolupráci s ISG  
a Národnou gardou Indiana
V dňoch 13. až 15. januára 2026 sa na AOS 
uskutočnil druhý workshop realizovaný  
v gescii zástupcov U.S. Institute for Security 
Governance (ISG) a Národnej gardy Indiana. 
Za slovenskú stranu sa workshopu zúčastnili 
nielen účastníci z AOS, ale aj vybraní 
predstavitelia MO SR a príslušníci Vzdušných 
síl OS SR, Brigády spoločnej podpory, 
ktorí budú priamo zapojení do procesov 
údržby, logistiky a zabezpečenia prevádzky 
viacúčelových lietadiel F-16 Block 70  
vo výzbroji OS SR.
Počas workshopu bola vykonaná analýza 
vybraných procesov údržby, identifikovali sa 
možnosti ich zlepšenia a spracovali sa návrhy 
riešení. Tieto výstupy budú v budúcnosti 
zapracované do obsahu novovytváraného 
odborného kurzu, ktorý predstavuje hlavný 
výsledok spolupráce medzi zúčastnenými 
inštitúciami. Účastníci pracovali v syndikátoch 
pod vedením amerických odborníkov  
a následne prezentovali svoje odporúčania  
a návrhy ostatným účastníkom workshopu. 
Ďalší workshop v rámci tejto spolupráce je 
plánovaný na apríl 2026.
• Výcvik raketometného oddielu s využitím 
simulačných technológií
Príslušníci 54. raketometného oddielu  
5. delostreleckého pluku absolvovali v dňoch 
19. – 23. januára 2026 nácvik streľby a riadenia 
paľby v zostave oddielu. Výcvik prebiehal  
v Simulačnom centre AOS s využitím 
moderných simulačných technológií CAX 
(Computer Assisted Exercise).
Cieľom výcviku bolo upevnenie praktických 
návykov v oblasti streľby a riadenia paľby, 
zdokonaľovanie postupov pri vedení paľby na 
plánované aj neplánované ciele a zvýšenie 
interoperability jednotky prostredníctvom 
palieb na vyžiadanie CFF realizovaných  
v anglickom jazyku.
Dôraz bol kladený na presnosť, rýchlosť 
rozhodovania, efektívnu koordináciu činností 
a spoľahlivú spojovaciu činnosť. Nácvik 
potvrdil vysokú úroveň pripravenosti jednotky 
a význam moderných simulačných technológií 
pri skvalitňovaní výcviku OS SR.
• Odborná exkurzia v Novom Meste nad 
Váhom
Študenti 3. a 5. ročníka študijného programu 
zbraňové systémy, zbrane a ich časti sa  
22. januára 2026 zúčastnili odbornej exkurzie  
v Novom Meste nad Váhom, realizovanej  
v spolupráci so spoločnosťami RDA, Legis 
Telum a Night Gear Solutions. Cieľom exkurzie 
bolo rozšírenie odborných vedomostí v oblasti 
bezpečnosti, legislatívy strelných zbraní  
a moderných technológií nočného videnia.
Program zahŕňal odborné prednášky zamerané 
na legislatívne a bezpečnostné aspekty držania 
a používania strelných zbraní, ako aj na princípy 
činnosti optických a optoelektronických systémov 
nočného videnia. Súčasťou exkurzie bola aj 
praktická ukážka rôznych typov strelných zbraní  
a záverečná návšteva strelnice, kde si študenti 
mohli vyskúšať streľbu z vybraných zbraní.

Začal ISOC 32
Kurzy organizované akadémiou    

                                 text: Marek Caban, Martin Iľavský, foto: -vp-

Účastníkov z Jordánska, Kórejskej republiky, ako aj budúcich 
majorov OS SR privítal na pôde AOS rektor akadémie,  
brig. gen. Aurel Sabó. 

Vo svojom príhovore im poprial nielen nové vedomosti  
a odborné skúsenosti, ale aj nové priateľstvá, a zahraničným 
účastníkom taktiež príjemne strávený čas v regióne Liptova.

Počas prvého týždňa sa študenti zamerali na rozvoj 
jazykových schopností v anglickom jazyku, s dôrazom na 
zlepšenie komunikácie a osvojenie si vojenskej terminológie. 

V ďalších týždňoch sa oboznámia so spôsobilosťami jednotiek 
a s doktrinálnym rámcom ich použitia na taktickej úrovni. 
Záver kurzu je venovaný získaniu základných vedomostí  
a praktických zručností potrebných pre vojenský plánovací  
a rozhodovací proces.

                                 text: SC, foto: -vp-
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Čo si z pobytu plánujete odniesť?
Po osobnej stránke mi tento pobyt umožnil spoznať novú krajinu, 
jej kultúru a históriu. Veľmi ma zaujal príbeh generála Milana 
Rastislava Štefánika a historické prepojenie medzi našimi 
krajinami.
Z profesionálneho hľadiska bol veľmi prínosný najmä pobyt 
na ISOC, kde som si uvedomil dôležitosť postupov NATO  
a potrebu interoperability. Dnes je podľa mňa nevyhnutné 
ovládať tento „spoločný jazyk“, aby sme mohli v budúcnosti 
efektívne spolupracovať. V konečnom dôsledku nevidím 
medzi našimi školami zásadné rozdiely, keďže obe pripravujú 
dôstojníkov na pôsobenie v rámci štruktúr NATO.
Odporučili by ste podobný zahraničný pobyt aj svojim 
spolužiakom?
Takýto pobyt by som odporučil najmä mladším spolužiakom. 
Metódy aj ciele výcviku sú veľmi podobné, čo je zároveň pozitívne 
zistenie – potvrdzuje to, že sme pripravení spolupracovať pri 
spoločných operáciách.

Francúzski dôstojníci SLT Emmanuel 
CROZON a SLT Arnault SEIGNOL  

z  École Militaire Interarmes (EMIA) strávili 
na Akadémii ozbrojených síl jeden mesiac. 

Náš rozhovor...

Odkiaľ prichádzate?
Prichádzam zo školy École Militaire Interarmes - 
EMIA, kde som študoval ekonómiu. 
Čo vás motivovalo prihlásiť sa na mesačný 
zahraničný pobyt práve na AOS?
Mesačný pobyt v zahraničí je integrálnou súčasťou 
nášho štúdia. Študenti sú rozdelení podľa úrovne 
angličtiny, takže sme si konkrétnu krajinu ani školu 
priamo nevyberali. Nešlo teda o osobitnú motiváciu 
vybrať si Slovensko, ale o prirodzenú súčasť 
systému nášho vzdelávania.
Akú špecializáciu ste vyštudovali? Čo vás čaká 
ďalej?
Moja aktuálna špecializácia ekonómia nie je priamo 
prepojená s konečnou špecializáciou, ktorú si 
vyberiem po ukončení štúdia. Na konci štúdia na 
EMIA si volíme konkrétnu odbornú oblasť a následne 
budeme pokračovať vo výcviku na špecializovanej 
škole.
Ako sa líši vzdelávací systém vo Francúzsku od toho 
nášho na AOS?
Najväčší rozdiel vidím v dennom harmonograme. 
Na našej akadémii prebieha vyučovanie od 8.00 
do 12.00 a následne od 14.00 do 18.00. Vojenské 
cvičenia v teréne trvajú približne týždeň. Inak sa mi 
systémy zdajú pomerne podobné.

Počas svojho pobytu absolvovali výcvik spolu  
s našimi kadetmi, zapojili sa do odborných 
aktivít a mali možnosť bližšie spoznať 
Slovensko.
Svoj pohľad na štúdium, rozdiely  
vo vojenskom vzdelávaní aj osobné dojmy  
z pobytu nám v rozhovore priblížil francúzsky 
dôstojník SLT Emmanuel CROZON.

Absolvovali ste kurz boja zblízka spolu s našimi kadetmi 
– čo bolo pre vás najväčšou výzvou?
Najväčšou výzvou bolo porozumieť pokynom  
v slovenskom jazyku. Veľmi som ocenil ochotu kadetov, 
ktorí nám počas výcviku pomáhali s prekladom.
Ako by ste opísali spoluprácu s kadetmi AOS?
Vzťahy hodnotím ako veľmi dobré. Počas aktivít  
si vždy niektorý z kadetov našiel čas, aby nám pomohol 
s čím sme potrebovali.
Mali ste možnosť spoznať aj Slovensko?
Áno, počas pobytu som mal možnosť lepšie 
spoznať Slovensko nielen prostredníctvom výcviku, 
ale aj mimo neho. Navštívili sme Tatry, ktoré 
ma veľmi zaujali svojou prírodou a atmosférou.  
Zaujímavou skúsenosťou bola aj návšteva 
Múzea v Pribyline, kde som sa dozvedel viac 
o histórii a tradičnom živote na Slovensku.  
Mali sme tiež príležitosť stráviť čas 
v Bratislave a vidieť hlavné mesto.  
Celkovo mi bol počas pobytu priblížený historický aj 
kultúrny kontext Slovenska, čo považujem za veľké 
obohatenie.
Čo očakávate od výcviku zameraného na špeciálnu 
telesnú prípravu a pohyb v zimných podmienkach?
Predovšetkým zlepšenie mojich lyžiarskych schopností, 
ktoré sú momentálne na veľmi nízkej úrovni.

                                 text: Marek Caban, Martin Iľavský, foto: -vp-
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Spojený výcvik v prežití a špeciálnej telesnej Spojený výcvik v prežití a špeciálnej telesnej 
príprave v zimných podmienkachpríprave v zimných podmienkach

V týždni od 19. do 23. januára 2026 absolvovali výkonní letci spojený výcvik v prežití  
a v špeciálnej telesnej príprave zameraný na zvládanie náročných situácií v zimných podmienkach. 

Výcviku sa zúčastnilo 12 kadetov leteckých odborností 3., 4. a 5. ročníka Leteckej fakulty 
Technickej univerzity v Košiciach. Cieľom výcviku bola príprava na krízové scenáre, najmä 

prežitie po núdzovom opustení lietadla, ako aj rozvoj fyzickej kondície a psychickej odolnosti.

                                 Text: pplk. Ing. Karczag – veliteľ letky

                                 text a foto: čat. Bc. Viktor Huňady

Odborná modulová príprava Odborná modulová príprava 
pilotov na Dopravnej pilotov na Dopravnej 

letke 46. krídla letke 46. krídla 
V dňoch 12. – 16. januára 2026 sa vo výučbových priestoroch 

Dopravnej letky 46. krídla Kuchyňa uskutočnil modulový 
blok odbornej prípravy výkonných letcov podľa vojenského 
leteckého predpisu Let-3-1 a služobnej pomôcky SPA-3-35. 

Odbornej výučby sa okrem výkonných letcov dopravného letectva Vzdušných síl OS SR zúčastnili aj traja 
kadeti-piloti 4. a 5. ročníka Leteckej fakulty Technickej univerzity v Košiciach.

Výučba bola zameraná na kľúčové oblasti leteckej teórie, najmä základy letu, všeobecné znalosti  
o lietadlách, leteckú meteorológiu, navigáciu a rádionavigáciu, plánovanie letu, leteckú komunikáciu, ako 
aj oblasť ľudskej výkonnosti a jej obmedzení. Súčasťou modulového bloku bola aj právna príprava, v rámci 
ktorej bolo predstavené Odborné nariadenie veliteľa Vzdušných síl OS SR k výcvikovému roku 2026.  

Mimoriadna pozornosť bola venovaná bezpečnosti letov, a to rozborom bezpečnosti lietania a leteckých 
nehôd za rok 2025. Súčasťou prípravy bola aj materiálna príprava na lietadlo L-410 UVP-E20 Turbolet 
vrátane oboznámenia sa s jeho systémami, avionikou, núdzovými postupmi a prácou s leteckým navigačným 
softvérom.
Modulový blok bol ukončený preskúšaniami teoretických vedomostí a významne prispel k upevneniu 
odborných znalostí kadetov potrebných pre ďalší letový výcvik a budúce pôsobenie na Dopravnej letke 
46. krídla Kuchyňa. Zároveň vytvoril priestor na osobné zoznámenie sa budúcich veliteľov s nastupujúcimi 
príslušníkmi dopravnej letky.

Výcvik prebiehal kombinovanou 
formou teoretickej a praktickej 
prípravy. Teoretická časť bola 
zameraná na zásady prežitia 
v zimnom teréne, budovanie 
prístreškov, zakladanie ohňa, 
úpravu vody a stravy, ako aj na 
techniky zjazdového lyžovania. 
V praktickej časti si účastníci 
osvojovali presuny v zimnom 
prostredí, výstavbu prístreškov, 
prípravu stravy, riešenie 
nepredvídateľných situácií  
a vybrané zručnosti z oblasti  
vojensko-taktického plávania.

Výcvik bol fyzicky aj 
psychicky náročný, no pre 
účastníkov mimoriadne 
prínosný a významne prispel  
k zvýšeniu ich pripravenosti 
na zvládanie krízových situácií  
v zimných podmienkach.
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Relácia, zameraná na priblíženie života 
profesionálnych vojakov a vojenských 
odborností mladšej generácii, bola počas 
jesene vysielaná na STVR a neskôr aj 
na internetovej platforme TURBO TV. 
Aj týmto spôsobom prispievame k propagácii AOS  
a šíreniu jej dobrého mena.

AOS reprezentovali kadetky - študentky 1. ročníka 
medicíny z Vojenskej lekárskej fakulty Univerzity 
obrany študujúce v Hradci Králové, ktoré priblížili 
možnosti štúdia vojenskej medicíny, podmienky prijatia  
aj perspektívy uplatnenia absolventov.
Súčasťou prezentácie boli aj praktické ukážky 
urgentnej medicíny, vďaka ktorým si záujemcovia mohli 
vyskúšať základy prvej pomoci v krízových situáciách.  
Nechýbali informačné materiály ani priestor  
na individuálne otázky.

Benefičný ples AOS Benefičný ples AOS 
spojil zábavu  spojil zábavu  

s pomocou druhýms pomocou druhým  

Moderátorský debut Moderátorský debut 
kadetky AOS kadetky AOS 

                                 text: -sz-, foto: -vp-

Bohatý kultúrny program naplnili študentky súkromného tanečného konzervatória  
z Liptovského Hrádku a v rámci večera nechýbala tombola, skvelé jedlo a najmä výborná 
nálada zúčastnených.Benefičný ples bol aj tento rok organizovaný v spolupráci s Vojenskou 
podpornou nadáciou. Výťažok z plesu bude následne venovaný dvom vybraným kadetom  
z prvého a štvrtého ročníka, ktorí sa nepriazňou osudu ocitli v zložitých životných podmienkach.
Úprimné poďakovanie patrí nielen organizátorom akcie, ale aj celému kolektívu stravovacieho oddelenia,  
kadetom a tým, ktorí sa významnou mierou podieľali na príprave a hladkom priebehu podujatia. Veríme,  
že tento výnimočný večer ostane ešte dlho v pamäti všetkých zúčastnených a že sa nám opäť podarilo 
posilniť tradície akadémie a prispieť k stmeleniu kolektívu školy.

Fašiangová sezóna na AOS vyvrcholila 
plesom, ktorý sa konal poslednú januárovú 

sobotu. Tento výnimočný večer  
nebol len o tanci, hudbe  

a elegancii, ale aj o pomoci druhým. 
Spoločne sme odštartovali tradíciu 
benefičných plesov, ktorých cieľom 
je podporiť kadetov, či zamestnancov 
akadémie v zložitých životných situáciách.  
O skvelú atmosféru sa postarali DJ Steve  
aj ľudová hudba Sláčik.

Gaudeamus Praha 2026

                               Text a foto: voj. 1. st. Aneta Štefančínová

                                 text: AOS, foto: -jr-

V televíznom cykle Ministerstva obrany 
SR Ľavou zadnou sa v úlohe moderátorky 
predstavila kadetka 4. ročníka Akadémie 
ozbrojených síl, čatárka Laura Golianová.

V dňoch 20. – 22. januára 2026 sa AOS predstavila na európskom veľtrhu pomaturitného  
a celoživotného vzdelávania Gaudeamus v Prahe.



Mikulášske turnaje vo volejbale a futsale Mikulášske turnaje vo volejbale a futsale 

Počas januára sa na Akadémii ozbrojených 
síl uskutočnil kurz boja zblízka, stupeň 

„Absolvent“. Tento fyzicky mimoriadne náročný 
kurz patrí medzi najťažšie v ozbrojených 
silách a zúčastnili sa ho vybraní kadeti.

Pod odborným vedením inštruktorov z Centra 
výcviku Lešť a Katedry telesnej výchovy a 
športu absolvovali cvičiaci intenzívny tréning 
zameraný na zdokonaľovanie základného 
bojového postoja, techník úderov, kopov a blokov, 
pádových techník, boja na zemi, obranných 
techník proti rôznym útokom a bojových techník 
s dlhou zbraňou. Kurz vyvrcholil náročnými 
záverečnými skúškami, ktoré úspešne zvládli 
všetci cvičiaci.
Okrem našich kadetov sa kurzu zúčastnili 
aj dvaja zahraniční kadeti z Francúzska, pre 
ktorých kurz predstavoval cennú skúsenosť v 
oblasti bojového výcviku.

4. a 10. decembra 2025 sa uskutočnili v telocvičniach 
Katedry telesnej výchovy  

a športu AOS tradičné Mikulášske turnaje  
vo volejbale a futsale. Zúčastnilo sa ich viac ako 100 

kadetov všetkých ročníkov. 

Kadeti odohrali medzi sebou 20 volejbalových a 1 futbalový 
zápas. Vo volejbale sa z víťazstva  tešil tím Last Dance, na 
druhom mieste sa umiestnila Barbarosa a tretie sa umiestnili 
Horúce strely.

Katedra telesnej výchovy a športu AOS sa na 
začiatku roka 2026 aktívne zapojila do celoslovenskej 
bežeckej výzvy „Rozbeháme Slovensko na Nový rok“, 

ktorá sa uskutočnila v dňoch 1. – 2. januára 2026. 

Cieľom tejto virtuálnej športovej akcie bolo 
motivovať čo najväčší počet ľudí k aktívnemu 
vstupu do nového roka a zároveň pokoriť hranicu  
10 000 bežcov po celom Slovensku.

Boj zblízka Boj zblízka 

Rozbeháme Slovensko  Rozbeháme Slovensko  
aj v radoch AOS aj v radoch AOS 

                                 text, foto: KTVaŠ

„Teší ma, že výzva oslovila široké spektrum účastníkov – kadetov, príslušníkov stáleho stavu, civilných 
zamestnancov AOS, ako aj širšiu verejnosť, ktorí spoločne podporili myšlienku pohybu a aktívneho vstupu  
do nového roka“, uviedol člen katedry kpt. Mgr. Martin Kožiak.

Výsledkom spoločného úsilia bolo splnenie hlavného cieľa výzvy – viac ako 10 000 bežcov vybehlo na Nový 
rok, čím sa potvrdilo, že pohyb spája a motivuje naprieč generáciami aj profesiami.

Vo futbale zvíťazil Gyors penz, druhý skončil A tím 
a na treťom mieste tím Agát. Organizačne turnaje 
zabezpečili Michal Eliáš a hrajúci spoluorganizátori 
Peter Melek a Ivan Čimbora spolu s kadetmi.  
Ďakujeme za hladký priebeh turnajov a vysoký záujem  
o športové hry na AOS.

Last Dance: Peter Sluka, Michal Pavkovček, Mário Varhaník, Peter Melek, Marek Schnierer, Norbert Čižmár, Samuel Ferenc 
Barbarosa: Lukáš Seman, Nikolas  Polák, Jakub Novotný, Benjamín Parec, Jakub  Tulec, Matej Slezák, Peter Papánek  
Horúce strely: Martin Maťaš, Terézia Klementisová, Mária Pizúrová, 
Gabriela Kovalčíková, Ema Hladká, Lukáš  Sidor, Martin Šebesta        
Gyors pénz: Matúš Kultan, Radovan Medvecký, Rastislav Kubík, Maximilián Gyors pénz: Matúš Kultan, Radovan 
Medvecký, Rastislav Kubík, Maximilián Jakuš, Peter Melek, Lukáš Lichner, Márk Rausch, Peter Záhorský  
Á tím: Tomáš Paločko, Róbert Repko, Adam Šustek, Matúš Bráz, Matej Bačišin, Filip Rybanský, Dávid Pernický, Ľubomír Ďurík  
Agát: Patrik Vojtko, Viktor Tatár, Oliver Balucha, Miloš Albert, Viliam Eliáš, Filip Babinčák Martin Cisko, Samuel Báleš, 
David Remšík, Ivan Čimbora 


